

宣化好同学联手搭救落水姐弟获赞

3月10日下午,张家口宣化区黄羊山文化公园人工湖上演了既惊险又温暖的一幕,来此处游玩的一位10岁小男孩不慎落水,25岁的姐姐下湖救人也被困冰水中,看着姐弟俩遇险妈妈吓得直喊救命;千钧一发之际,路过的两位好同学谢腾飞、栗素平闻讯立即冒险踏冰入湖,仅用两分钟的时间,两人联手成功救起姐弟俩。面对一家三口的感谢,两位同学说,举手之劳这是我们应该做的。两位好同学救人的事迹被热心网友发到微信朋友圈之后,很多市民纷纷为其点赞。

本报驻张家口记者 张岩
通讯员 孙明鹏

遇险: 姐弟俩先后落水被困冰水中

3月14日上午,记者就此事赶到宣化进行了实地采访。

被救的姐姐李女士告诉记者,出事的那天是星期六下午,姐弟俩和妈妈一家三口前去宣化黄羊山文化园游玩,一不注意,10岁的弟弟翻过人工湖的护栏,滑到了水中,在水中扑腾着直喊救命。此时的人工湖岸边几米以内依然是冰面,但湖里中间位置冰面已经融化,弟弟就滑进了冰水接合处的水中。

看到弟弟落水,李女士立即跑过去营救,自己也跳进了水中,但由于冰面湿滑,她在水中也不够不到水底,只能一个手抓着弟弟,一个手抓着冰面喊救命,却怎么都爬不上来,慌乱中也呛了好几口水,情况万分危险。

隆尧一老人在平乡迷路

暖心交警助其顺利返家

本报邢台电(记者张会武 通讯员郑金玲)3月14日下午,平乡交警帮助一位外县人顺利返家,暖心之举获得群众一致好评。

当天17时,在建设大街执勤的平乡交警大队民警弓胜伟发现路边有位满头白发的老人,他神情焦虑,不停地左顾右盼,弓胜伟便主动上前询问。这位老人看到交警以后,神情顿时放松下来,慢慢地说出了自己的遭遇。老人名叫杜改群,系隆尧县隆尧镇人,独自一人来平乡办事,事情办完后却迷路了,找不到回家的客车了。因为出门时忘记带手机,无法和家人取得联系。

弓胜伟了解完情况后,立即联系平乡去隆尧的客车。当得知马上就要发车时,便决定和该班组民警陈文铭一同开车将老人送到公交车站。弓胜伟把老人扶到车上,想帮老人付车费时,被老人婉言相拒。之后,他细心地叮嘱司机,一定要把老人送达指定站点,并且一定要提前让老人用手机和家人取得联系,让其家人到车站等着。看到交警为自己考虑



宣化好同学谢腾飞(左)、栗素平

救人:好同学联手搭救落水姐弟

危急时刻,谢腾飞、栗素平及几位初中老同学正好路过人工湖,看到这一幕,两人立即脱掉外套向落水姐弟跑过去。谢腾飞第一个跑到落水点,伸手抓住了姐姐的胳膊,栗素平将女同学的围巾递给谢腾飞后,在身后为谢腾飞系上了一道安全带,以防谢腾飞也一起落水。但由于姐姐抓着弟弟,谢腾飞一人之力无法将两人都拉上岸,并且脚下的冰面也随时有破碎的可能。

“先救弟弟!”,看到这种情况,姐姐当即

点赞:为好同学义举鼓掌

14日上午,记者见到了谢腾飞、栗素平。41岁的谢腾飞是宣化的一位普通农民,童年时由于一次意外导致左手缺失三个手指,属于七级伤残,他向姐弟俩伸出的就是这只残疾的手,但也就是这只残疾的手拯救了生命,成就了大爱,先后将落水姐弟救出冰水;42岁的栗素平是宣钢(河钢集团宣钢分公司)车间里一位爱岗敬业的普通工人。

谢腾飞告诉记者,虽然自己是残疾人,但有一颗热心肠,碰到别人有困难时都会伸出援手帮一把,事发当天他们几个老同学正在聚会,吃完饭后一起去黄羊山公园游玩,正好赶上这一幕,“也就是举手之劳,谁看见了都会救人的。”栗素平则对记者说,平时他和妻子都很热心公益事业,经常积极参加献

立断,很快,谢腾飞将弟弟拉上了冰面,随后一把也将姐姐拉了上来,并和栗素平一起将浑身湿透的姐弟俩扶到了岸边,姐弟俩安全获救。而谢腾飞、栗素平两人的鞋子都湿透了,裤子也湿了一截。

据李女士回忆,当谢腾飞和栗素平施救时他们刚刚落水三四分钟,正在水中挣扎,如果时间一长冰面继续破裂后果不堪设想。谢腾飞和栗素平伸出援手之后,大概两分钟的时间,就把姐弟俩救上了岸。

爱心活动,这次救人回家之后,妻子还叮嘱他去看望安慰被救的孩子。

谢腾飞和栗素平对记者说,以前他们王家湾乡里有水,小时候他们就会游泳,虽然不知道湖里的水有多深,但感觉还是有底气能游上来的,所以看见有人落水,不约而同地就奔了过去。这只是举手之劳的事,现在正在创建全国文明城市,也算是我们为文明城市贡献一点力量吧。

针对谢腾飞和栗素平两位老同学的救人义举,广大网友和市民纷纷为其点赞,宣化区宣传部常务副部长王世禄表示,谢腾飞和栗素平向我们传递了社会正能量,我们应该为他们点赞,创建文明城市正需要这种正能量,接下来将发出倡议书,号召全区向他们学习。

资讯

省公安厅交管局发布 初春行车安全预警提示

本报讯(记者刘涛)随着初春季节的到来,厂矿企业生产经营和货物运输进入繁忙活跃期,道路客货运输流量明显上升。同时,随着气温回升,广大群众踏青旅游、植树农耕活动增多,道路运输与春游的叠加,给道路交通安全带来较大安全管理压力和风险。特别是近期全国各地连续发生较大道路交通事故,给群众生命生活带来了危害。

记者从省公安厅交管局获悉,为提醒提示广大群众“遵法、守规、明礼”,安全文明出行,省公安厅交管局发布出行预警提示:

一、3月7日晚,广西213省道一辆超员载客12人的面包车越过中心线,与对向一辆超载的重型货车相撞。交警提示,超员超载极大降低车辆制动性能增大安全隐患,夜间行车请降低车速,并与前车保持安全车距,切勿强超强会。

二、3月9日晚,四川省一辆重型自卸货车违法掉头时与一辆面包车相撞。交警提示,车辆应遵守交通信号灯或交通标志标线指示要求掉头,注意观察道路通行情况,按规定让行其他车辆。

三、3月14日,江苏省327国道一辆超载的重型半挂车紧急避让前方车辆时失控发生侧翻,并碾压一辆教练车。交警提示,货车超载会严重影响车辆操控性能,加大刹车距离,并容易发生制动失效,为了自己和他人的安全,请货运企业和货车驾驶人不要超载运输。

四、春季农忙时节来临,农村耕种、植树出行增多。交警提示,三轮汽车、拖拉机、货车违法载人以及客货混装隐患多、危害大。请农民朋友不要乘坐三轮汽车、拖拉机、货车出行,切勿人货混装。

五、春季赏花、踏青出游集中。交警提示,旅游景区山区道路较多,路窄、坡陡、弯急,驾车时应与路侧保持安全距离,保持安全车速,切勿强行超车、会车、占道行驶。

六、雨天在山区道路行车时,机动车要与道路边缘保持适当距离,选择道路中间坚实路面行驶,防止路基松软坍塌造成危险。

七、各地大中小学陆续开学,学生交通出行增多。交警提示,学生上下学途中请注意交通安全,切勿乘坐超员、非法接送车辆,家长切勿雇用无资质车辆和驾驶人接送学生。

八、交警提示,自驾出行遇山区陡坡路段时,手动挡车辆应提前换低挡,减挡要及时、准确、迅速,避免车辆上坡动力不足导致车辆发生侧滑。

九、交警提示,货车运输劳动强度大,长时间驾车易疲劳,驾驶途中困倦时请选择安全地点及时停车休息,恢复精力后再驾驶。

大名县两街区被列为 省历史文化街区

本报讯(记者陈正 通讯员马顺利)日前,大名县又被省政府批复两个历史文化街区:南关艾家口、金滩镇青龙街。至此,大名县先后被省政府批复:大名明清古城为历史文化名城(2014年7月),金滩镇为历史文化名镇(2017年3月),古城内东、南两条大街(2014年5月)和此次的南关艾家口、金滩镇青龙街4条街区为历史文化街区,进一步印证了大名历史文化的厚重,为文化旅游又增亮名片。

据悉,南关艾家口历史文化街区从南关东西向的古街——寺前街的清真西寺到清真东寺长1067米,南城门外吊桥向东南到火神庙的南北古街长390米。南关古街区北邻明清大名府城,与古城互为依托,互相呼应,使得古城与古镇形成了——古城、古镇、古河流、田野四位一体的空间关系,是大名古城主要的历史文化衔接地带。

青龙街是我省历史文化名镇金滩镇的一条古街,纵贯金北、金中和金南三村。金滩镇位于隋唐大运河永济渠段东岸,在大名府城东北17.5公里处。明清时期以“漕粮兑运,商贾云集”闻名于世,是全国漕运的主要线路中转地之一,逐渐形成了一条以“南文北商中衙署,运岸通明不夜城”为格局的繁华历史文化名街——青龙街。



交警送老人到车站

得如此细致周到,老人眼里噙着泪花,拉着交警的手久久不愿松开。这时暖心的一幕再次出现,车上的群众纷纷说:“交警同志放心吧,我们会一路照顾老人家,一定安全把他送到家人手中。”临发车的时候,细心的民警还留下了老人家里的电话,事后交警向老人家里打电话询问他是否平安到家,老人在电话中万分感激地说:“谢谢你们,你们真是为人民服务的好同志。”